

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**  
**Katedra sociální patologie a sociologie**

**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

**Posudek vedoucího práce**

---

**Jméno autora:** Martin Simper

**Název práce:** SOCIODEMOGRAFICKÁ ANALÝZA UŽIVATELŮ AZYLOVÝCH DOMŮ VE STŘEDOČESKÉM KRAJI A MOŽNOSTI JEJICH PRACOVNÍHO UPLATNĚNÍ

**Vedoucí práce:** PhDr. Josef Kasal, Ph.D.

**Rok obhajoby:** 2015

**Rozsah:** 71 s.

**Tabulky a grafy:** 34/8

**Přílohy:**2

**Použitá literatura:** 15 pramenů, 7 dalších pramenů

**Struktura a úroveň práce:** Předkládaná diplomová práce tematikou koresponduje se studovaným oborem, řeší, mj. sociální práci s klienty azylových domů a úlohu těchto zařízení v zajištění jejich důstojného sociálního postavení. Práce je rozdělena do pěti kapitol, úvodu a závěru. Práce má promyšlený plán a pevnou a jasnou strukturu. Ve čtyřech kapitolách teoretické části autor popisuje a definuje pojmy bezdomovectví, azylový dům, typy poskytované pomoci klientům azylových domů další zařízení pomoci lidem bez přístřeší. Autor při popisu a částečné analýze situace různých skupin potřebných osob využívá své bohaté zkušenosti z práce v uvedených organizacích. Text tak nabývá autentičnosti a dává nahlédnout do problematiky života lidí ve svízelné sociální situaci. Výzkumnou část práce tvoří sociodemografická analýza uživatelů azylových domů. Pro výzkum autor používá kvalitativní metodu a analýzu dokumentů náhodně vybraných azylových domů a nabídky zaměstnání Úřadu práce ČR. Do výzkumu je zahrnuto šest azylových domů (2 pro matky s dětmi, 1 pro matky s dětmi a ženy, 2 pro muže) z celkového počtu 18 azylových domů ve Středočeském kraji. Prezentace výzkumu je pečlivě zpracována. Autor jasně stanovuje výzkumný cíl šetření a jeho dílčí cíle, ve shodě s nimi stanovuje vyhodnotitelné a smysluplné hypotézy. Výsledky jednotlivých částí výzkumu jsou přehledně sumarizovány a prezentovány v tabulkách s dostatečným slovním vyjádřením. Pečlivě je provedena interpretace výsledků výzkumu, ve které se opět projevuje autorova erudovanost a zkušenosti ve zkoumané oblasti. Výzkum přispívá k hlubšímu vhledu do zkoumané problematiky a přináší relevantní výsledky pro konkrétní práci v azylových domech a celá práce tak může najít praktické využití.

**Téma práce:** se věnuje podmínkám, ve kterých žijí lidé v tíživé sociální situaci a možnostem jejich pracovního uplatnění.

**Rozsah práce:** přiměřený, odpovídá zvolenému tématu.

**Zaměření práce:** spojuje prvky teoretické a empirické práce, praktikuje popisný výzkum s prvky explanace – v kontextu identifikace vztahu mezi možnostmi zaměstnání a reálného zaměstnávání osob v sociální nouzi.

**Metodologický přístup:** kvantitativní výzkumné šetření prostřednictvím analýzy dokumentů. Pro analýzu dat byly využity standardní statistické postupy, které umožňují jasnou interpretaci zjištěných dat.

**Cíl práce:** analýza uživatelů azylových domů z hlediska jejich pohlaví, příjmu, délky případné nezaměstnanosti, užívání návykových látek a dalších aspektů, následně také zjištění možnosti jejich pracovního uplatnění, byl splněn.

**Použitá literatura:** aktuální.

**Citace v textu:** přiměřená a formálně správná.

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** jazykový styl odpovídající vědeckému vyjádření zjištěných faktů, bez pravopisných a gramatických chyb.

**Formální stránka práce:** odpovídá danému typu práce.

**Autor bakalářské práce prokázal:**

a) souhrnnou – interdisciplinární orientaci v řešeném problému	A
b) hlubší zájem o zvolené odborné téma	A
c) adekvátní stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka	B
d) dovednost samostatně se orientovat v odborných zdrojích, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko	A
e) dovednost realizovat výzkumné šetření a interpretovat jeho výsledky	A
f) dovednost shrnout a zobecnit závěry a formulovat doporučení pro společenskou praxi	B
g) tvořivost při zpracování tématu	A
h) schopnost samostatné práce bez výrazných zásahů vedoucího	A

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Jaká je obecně u obyvatel azylových domů míra ochoty přizpůsobit se vnitřnímu řádu a obecně požadavkům na ně kladených?
2. V závěru práce uvádíte, že více než 65 % obyvatel azylových domů je dlouhodobě nezaměstnaných. Jaké jsou dány zákonem pravomoce sociálním pracovníkům vůči dlouhodobě nezaměstnaným v souvislosti s jejich zaměstnáváním, např. i ve vazbě na vyplácení sociálních dávek?

**Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.**

**Výsledné hodnocení:**

**Datum:** 3. ledna 2015

.....  
Podpis vedoucího práce